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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx, REALIZADA 

NO DIA  11 DE ABRIL DE 2012. 

 

Aos onze dias do mês de abril de dois mil e doze, às quatorze horas, na sala 3123, reuniu-se a 

Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade Federal de Minas Gerais, sob a 6 

presidência do professor Antônio Otávio Fernandes, Diretor do Instituto, com a presença dos 

seguintes membros: Professores: José Guilherme Moreira, Renato Martins Assunção, Roberto da 

Silva Bigonha, Ela Mercedes Medrano de Toscano, Ariete Righi, Rodney Josué Biezuner, Antônio 

Flávio de Carvalho Alcântara, José Marcos Silva Nogueira, Glaura da Conceição Franco, Gastão de 

Almeida Braga, Humberto Osório Stumpf, Raquel Oliveira Prates, Ilka Afonso Reis, Moema 

Gonçalves Bueno Fígoli, Bernardo Nunes Borges de Lima, Ana Lúcia Americano Barcelos de 12 

Souza, Alexandre Salles Cunha, Franklin Massani Matinaga, Paulo Sérgio Soares Guimarães, Remy 

de Paiva Sanchis e Dario Windmoller. Ausências justificadas dos professores: Bernardo Nunes 

Borges de Lima e Marcelo de Oliveira Terra Cunha. Representantes dos Servidores Técnico-

Administrativos: João Fernandes da Silva e Shirley Maciel da Silva. Representante Discente: 

Alex Roberto Corrêa. Havendo quorum regulamentar, o Senhor Presidente declarou aberta à sessão. 

1 - Banca Examinadora do Concurso para Professor Titular do Departamento de Química: 18 

Área de conhecimento - Físico-Química ou Química Analítica ou Química Inorgânica ou Química 

Orgânica, conforme edital nº 715/2011. O Chefe do Departamento de Química, Prof. Antônio Flávio 

de Carvalho Alcântara, após mencionar sobre a dificuldade encontrada para compor a referida 

banca, apresentou uma lista da qual serão extraídos os nomes dos membros externos para aprovação 

do plenário, cuja composição final será apresentada à Congregação posteriormente. Titulares: 

professores Fernando Galembeck (UNICAMP), Ademir Neves (UFSC), Eliezer Barreiro (UFRJ), 24 

Oswaldo Serra USP-Ribeirão Preto), Ronaldo Pilli (UNICAMP), Oswaldo Alves (UNICAMP), 

Anita Marsaioli (UNICAMP),Antônio Braga (UFSC), Douglas Franco(UFF), Jailson Andrade 

(UFBA), Marcos Eberlin(UNICAMP), Martin Schmal (COPE-UFRJ), Marco Aurélio de Paoli 

(UNICAMP), Henrique Toma (USP), Sidney Ribeiro (UNESP), Maria Auxiliadora Kaplan (UFRJ), 

Roberto Rittner (UNICAMP), Carol Collins(USP), Suplentes: Carlos Alberto P. Tavres (ICB), 

Marcos Pimenta (Física), Roberto Moreira (Física) e Maria José Campagnole dos Santos (ICB). 30 

Após análise da referida lista, o Presidente colocou as indicações em votação, sendo aprovadas com 

25 votos favoráveis e 01 abstenção. 2 - Relatório Anual de Atividades - 2011, do Departamento 

de Estatística: Análise do parecer encaminhado pelo Prof. Emerson Alves Mendonça de Abreu – 

Subchefe do Departamento de Matemática: O Presidente perguntou a Chefe do Departamento de 

Estatística, professora Ela Mercedes Medrano de Toscano se havia algum comentário a ser feito 

sobre o parecer ou sobre o relatório. A referida professora fez menção sobre o número de 36 

orientadores e publicações, como também sobre professores do corpo docente que orientam 

doutorandos de outros cursos. Não havendo correção a ser feita no parecer, o Presidente colocou o 

assunto em discussão. Em seguida, o parecer, que foi favorável a aprovação do relatório, foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 3 - Relatório Anual de Atividades - 2011, 

do Departamento de Física: Análise do parecer encaminhado pelo Prof. Sabino José Ferreira Neto 

– Subchefe do Departamento de Estatística. O Presidente perguntou a Chefe do Departamento de 42 

Física, professora Ariete Righi se havia algum comentário a ser feito sobre o parecer ou sobre o 

relatório. Sem comentários e discussão, o parecer, que foi favorável a aprovação do relatório, foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. A Professora Ariete Righi sugeriu a 

padronização do modelo dos pareceres visando desta forma viabilizar os devidos trabalhos.  4 - 

Relatório Anual de Atividades - 2011, do Departamento de Matemática: Análise do parecer 

encaminhado pelo Prof. Humberto Ozório Stumpf - Coordenador do Curso de Pós-Graduação em 48 

Química.  O  Presidente  perguntou  ao  Chefe do  Departamento  de  Matemática, professor Rodney  
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Josué Biezuner se havia algum comentário a ser feito sobre o parecer ou sobre o relatório. Sem 

comentários o parecer, que foi favorável a aprovação do relatório, foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade.  5 - Relatório Anual de Atividades - 2011, do Departamento de 

Química: Análise do parecer encaminhado pelo Prof. Clodoveu Augusto Davis Júnior, Subchefe do 54 

Departamento de Ciência da Computação. O Presidente perguntou ao Chefe do Departamento de 

Química, professor Antônio Flávio de Carvalho Alcântara se havia algum comentário a ser feito 

sobre o parecer ou sobre o relatório. Sem comentários o parecer, que foi favorável a aprovação do 

relatório, foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 6 - OUTROS: 6.1 – Tabela 

de Pontuação Máxima para Avaliação da Prova de Títulos do Concurso Público para 

Professor Titular - Departamento de Estatística. A Câmara Departamental cumprindo o disposto na 60 

Resolução complementar 02/2010 do Conselho Universitário da UFMG, em 11/04/2012, apresentou 

o barema com os seguintes dados: Quesitos / Pontuação: - Títulos acadêmicos: 10; - Experiência 

docente: 20, - Produção científica, técnica, artística e cultural: 40, Administração 

acadêmica/experiência profissional: 25 – Distinções: 5. Após análise, o Presidente colocou o 

assunto em votação, sem discussão foi aprovado por unanimidade. OUTROS: a) Questionário 

UFMG, a Professora Raquel Oliveira Prates, solicitou ao Presidente uma notificação junto a 66 

Diretoria de Avaliação Institucional, manifestando as preocupações da Congregação do ICEx no 

que tange ao Questionário da CPA (Comissão Própria de Avaliação), tanto na forma de sua 

elaboração quanto na forma como ele está sendo aplicado. Após análise, decidiu-se que será 

encaminhada pelo Presidente uma mensagem à referida Diretoria de Avaliação Institucional; b) 

Sistemas de Matrícula: Considerando que a implantação definitiva de módulos do novo Sistema 

Acadêmico da Graduação da UFMG, está prevista para a primeira metade do 2º Semestre de 2012, 72 

quando o Sistema Acadêmico atual, baseado no Plenus e em funcionamento por 20 anos, será 

desativado, alguns professores sinalizaram preocupações quanto ao sistema de matrículas. Diante do 

exposto o Vice-Diretor, Prof. José Guilherme Moreira, sugeriu marcar uma reunião, para qual será 

convidada a Sra. Zélia Maria Oliveira de Falcão Almeida, visando prestar maiores esclarecimentos 

sobre o assunto em questão. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada à 

sessão, da qual, eu, Sandra Fonseca Rocha Alvim, Secretária Geral, lavrei a presente ata que vai 78 

assinada por mim e pelos demais presentes em livro complementar a este. Belo Horizonte, 11 de 

abril de 2012.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 


